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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Αγαπητοί Φίλοι, 

Καθώς αναλογιζόμαστε το 2023, αναγνωρίζουμε μια χρονιά
σημαντικών αλλαγών και μετασχηματιστικής προόδου. Το
συνεχώς εξελισσόμενο τοπίο στην Ελλάδα και πέρα από αυτήν
—διαμορφωμένο από γεωπολιτικές αλλαγές στην Ουκρανία,
την Παλαιστίνη και άλλες περιοχές— έχει τονίσει ακόμα
περισσότερο τη σημασία της εκπαίδευσης ως μέσο για την
οικοδόμηση μιας πιο συμπεριληπτικής και συνεκτικής
κοινωνίας για τις μελλοντικές γενιές. 

Στην Ελλάδα, παρά την πρόοδο που έχει σημειωθεί,
εξακολουθούν να υπάρχουν σημαντικά κενά στο εκπαιδευτικό
σύστημα που εμποδίζουν τους εκτοπισμένους νέους να έχουν
πρόσβαση σε ποιοτική εκπαίδευση. Αυτά τα κενά μας ώθησαν
να ξεκινήσουμε το Gekko στην Αθήνα, παρέχοντας
εξατομικευμένη υποστήριξη σε αυτούς που τη χρειάζονται
περισσότερο. Το Gekko είναι ένα κέντρο μη τυπικής
εκπαίδευσης για εκτοπισμένα παιδιά και νέους ηλικίας 15-24
ετών. Βασιζόμενο στη μεθοδολογία  του Gekko Kids, που
αναπτύχθηκε και αποδείχθηκε αποτελεσματική όλα αυτά τα
χρόνια, το Gekko στην Αθήνα προσφέρει εκπαίδευση και
συμβουλευτική προσαρμοσμένη στις ιδιαίτερες ανάγκες των
μαθητών μας. 

Κατά τη διάρκεια αυτής της χρονιάς συνεχούς αξιολόγησης, η
ομάδα της Better Days επέδειξε ανθεκτικότητα και καινοτομία.
Μαζί, τόσο με νέα όσο και μακροχρόνια μέλη της οικογένειάς
μας, αντιμετωπίσαμε σύνθετα εμπόδια στην εκπαίδευση και
αναπτύξαμε ένα εξαιρετικό παράδειγμα κέντρου μη τυπικής
εκπαίδευσης που έχει γίνει φάρος ελπίδας για πολλούς.
Επιπλέον, εν μέσω παγκόσμιων αναταραχών και τοπικών
αβεβαιοτήτων, η δέσμευσή μας να αναπτύξουμε έναν βιώσιμο
και αποτελεσματικό οργανισμό δεν ήταν ποτέ ισχυρότερη. Από
την αρχή του Gekko μέχρι την επέκταση της τεχνογνωσίας μας
σε σημαντικούς τομείς, έχουμε δημιουργήσει μια σταθερή
βάση για μελλοντική ανάπτυξη

Η έκθεση παρέχει αποδείξεις της αυξανόμενης ζήτησης για τις
υψηλής ποιότητας υπηρεσίες της Better Days, η οποία
αντικατοπτρίζεται και στα θετικά σχόλια από τους μαθητές
μας. Καθώς προχωράμε, παραμένουμε αμετακίνητοι στην
αποστολή μας να παρέχουμε πρόσβαση στην εκπαίδευση και
υποστήριξη για νέους που πλήττονται από τον εκτοπισμό. Η
ακλόνητη πίστη σας στη δουλειά μας και οι ειλικρινείς
συζητήσεις μας είναι ανεκτίμητες καθώς συνεχίζουμε να
χτίζουμε και να ενισχύουμε αυτήν την ομάδα. Μαζί, θα
διασφαλίσουμε ότι η Better Days θα ευημερήσει,
προσφέροντας ευκαιρίες και ελπίδα σε αυτούς που το
χρειάζονται περισσότερο.
Σας ευχαριστούμε για την αφοσίωση και τη συνεργασία σας.
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Συνιδρύτρια & Διευθύνουσα Σύμβουλος



ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ  ΤΗΣ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Αυξανόμενες Ανάγκες εν μέσω Παγκόσμιων Κρίσεων
Με τις παγκόσμιες συγκρούσεις και κρίσεις να αυξάνονται, ο αριθμός των ατόμων που αναζητούν
προστασία στην Ευρώπη αυξήθηκε σημαντικά το 2023, ιδιαίτερα μεταξύ των ασυνόδευτων ανηλίκων
αιτούντων ασύλου (UASC). Αυτή η τάση ήταν ιδιαίτερα εμφανής στην Ελλάδα, όπου ο αριθμός των νέων
αφίξεων αυξήθηκε κατά 226% σε σύγκριση με το 2022 (UNHCR Greece 2023). Από τα 14,631 παιδιά που
έφτασαν στην Ελλάδα το 2023, 2,937 ή 20%, ήταν ασυνόδευτα (AIDA, GCR, ECRE 2023).

Μείωση των Υπηρεσιών Υποστήριξης 
Μια άλλη ανησυχητική τάση εμφανίστηκε το 2023: ένας σημαντικός αριθμός ΜΚΟ δεν μπόρεσαν να
εξασφαλίσουν χρηματοδότηση για τις δραστηριότητές τους στην Ελλάδα και αναγκάστηκαν να
διακόψουν ή να αναστείλουν τα προγράμματά τους. Ως εκ τούτου, η γενικότερη κατάσταση των
προσφύγων στην Ελλάδα δεν έχει βελτιωθεί σημαντικά: αν και έχει σημειωθεί πρόοδος και
αποτελεσματικότητα σε ορισμένους τομείς, κινούμαστε γρήγορα προς μια ανησυχητική κατάσταση
όπου η αυξανόμενη ζήτηση για υπηρεσίες υποστήριξης συναντά ολοένα και μειούμενους πόρους.

Προκλήσεις στην Εκπαίδευση 
Για τα εκτοπισμένα παιδιά και νέους, η πρόσβαση στην εκπαίδευση και η ένταξη είναι ιδιαίτερα
σημαντικά. Δυστυχώς, η κατάσταση στην Ελλάδα σε αυτό το πλαίσιο είναι αποθαρρυντική. Τα επίσημα
στοιχεία για την εγγραφή και την παρακολούθηση στην δημόσια εκπαίδευσης δίνουν ελπίδα ότι η
κατάσταση έχει βελτιωθεί. Στην πραγματικότητα, όμως, απέχουμε πολύ από μια αποδεκτή κατάσταση.
Τα στατιστικά στοιχεία είναι ελλειπώς αξιόπιστα, ειδικά καθώς η μεθοδολογία και η λήψη δεδομένων
χρειάζονται αυστηρό έλεγχο. Οι διαθέσιμες σχολικές υπηρεσίες είναι στις περισσότερες περιπτώσεις
ανεπαρκούς ποιότητας και δεν καλύπτουν τις συγκεκριμένες ανάγκες των νέων με προσφυγικό
υπόβαθρο. Τέλος, ένας ανησυχητικός αριθμός νέων εκτοπισμένων ατόμων σε ηλικία εκπαιδευτικής
σημασίας παραμένουν αποκομμένοι από τις εκπαιδευτικές ευκαιρίες.

Κύρια Εμπόδια στην Εκπαίδευση στην
Ελλάδα 

Γραφειοκρατικά Εμπόδια: Πολύπλοκες
διαδικασίες εισαγωγής, έλλειψη συντονισμού
μεταξύ των αρχών και ανεπαρκής πληροφόρηση
για τις διαθέσιμες επιλογές. 
Προβλήματα Χωρητικότητας: Ανεπαρκείς
θέσεις και προσωπικό, ειδικά σε αστικές περιοχές
όπως η Αθήνα. 
Αρνήσεις Εισαγωγής: Αναφορές για άδικες
αρνήσεις εισαγωγής από σχολικούς υπαλλήλους
βάσει νομικής κατάστασης, χρόνου εγγραφής ή
γλωσσικών εμποδίων. 
Δομικοί Περιορισμοί: Περιορισμένη
χωρητικότητα στις τάξεις υποδοχής και ηλικιακοί
περιορισμοί στη σχολική φοίτηση. 
Αναγνώριση Προηγούμενης Εκπαίδευσης:
Δυσκολίες στην αναγνώριση της προηγούμενης
εκπαίδευσης.

Εμπόδια στην Παρουσία και στην Επίδοση 
Γλωσσικά Εμπόδια: Ανεπαρκή υποστήριξη για
τους μαθητές να αποκτήσουν επάρκεια στα
ελληνικά και αγγλικά για να παρακολουθήσουν
το σχολείο. 
Οικονομικά Βάρη: Έλλειψη πόρων για την
κάλυψη του κόστους μεταφοράς, γευμάτων και
σχολικών υλικών. 
Προκλήσεις του Συστήματος:  Πολιτισμική
ανεπάρκεια μεταξύ των δασκάλων των
δημόσιων σχολείων, ξενοφοβία, καμία
εξατομικευμένη υποστήριξη. 
Κοινωνικοοικονομικές Πιέσεις: Μειώσεις στις
υπηρεσίες υποστήριξης οδηγούν στην ανάγκη
εργασίας αντί της σχολικής φοίτησης. Οι
διοικητικές απαιτήσεις συγκρούονται με τις
βιοτικές υποχρεώσεις. 
Προβλήματα Υποστήριξης Οικογένειας:
Ανεπαρκής υποστήριξη για τις οικογένειες που
προσπαθούν να προσανατολιστούν σε ένα νέο
σύστημα ενώ αντιμετωπίζουν υπαρξιακές
προκλήσεις και το άγχος του εκτοπισμού. 
Μειωμένες Υπηρεσίες Υποστήριξης: Έλλειψη
ενισχυτικής διδασκαλίας, βοήθειας στα
μαθήματα και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης.

Κενά στην Μη Τυπική Εκπαίδευση 
Περιορισμοί Χωρητικότητας: Περιορισμένες
υπηρεσίες, προσέγγιση "ένα σύστημα για
όλους" και ανεπαρκής χρηματοδότηση που
οδηγεί σε μείωση των υπηρεσιών. 
Εξάρτηση από Εθελοντές: Υψηλή εξάρτηση
από εθελοντές που οδηγεί σε αυξημένο ρυθμό
αντικατάστασης και ασυνέπεια στην παροχή
υπηρεσιών.

Ενδιαφέρεστε να μάθετε περισσότερα
για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν
οι εκτοπισμένοι νέοι όσον αφόρα στην
πρόσβαση στην εκπαίδευση;

Συντονιστείτε  στο “Dude,
Where’s My History Teacher?”,
μια συζήτηση με την Έλενα
Μουστάκα στο podcast των
Refocus Media Labs.

https://open.spotify.com/episode/2fTQqEyg779bVpgfTUQB05?si=35cbaa2f9830432b
https://open.spotify.com/episode/2fTQqEyg779bVpgfTUQB05?si=35cbaa2f9830432b


ΤΟ  G E K K O
ΜΕΤΑΦΕΡΕΤΑΙ  ΣΤΗΝ
ΑΘΗΝΑ
Ακολουθώντας τις μεταβαλλόμενες συνθήκες στα
ελληνικά νησιά, η Better Days μεταφέρει το
βραβευμένο εκπαιδευτικό της πρόγραμμα στην ελληνική
πρωτεύουσα.



ΑΠΟ  ΤΗ  ΛΕΣΒΟ  ΣΤΗΝ  ΑΘΗΝΑ
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Προσαρμογή στις Νέες Πραγματικότητες
Μετά τις δραστικές αλλαγές στις γενικές συνθήκες υποδοχής των εκτοπισμένων ατόμων στα ελληνικά
νησιά το 2022, αναγκαστήκαμε να διακόψουμε το μακροχρόνιο έργο μας Gekko Kids στη Λέσβο με
βαριά καρδιά. Αποχωρήσαμε από τη Λέσβο με έντονη επίγνωση των δυσκολιών που εμποδίζουν
πολλούς εκτοπισμένους νέους να έχουν πρόσβαση στην εκπαίδευση και το αίσθημα του ανήκειν που
επιθυμούν, αλλά και με σιγουριά για τον θετικό αντίκτυπο του μοντέλου Gekko. 
Μετά από μια σε βάθος αξιολόγηση αναγκών, διαβούλευση με δεκάδες ΜΚΟ και συνεντεύξεις με
μεγάλο αριθμό εκτοπισμένων νέων, εντοπίσαμε μια σαφή ανάγκη για εκπαίδευση και συμβουλευτική
προσαρμοσμένη στο πλαίσιο της Αθήνας. Πιστοί στο πνεύμα του Gekko, αποφασίσαμε να
προσαρμοστούμε. Το 2023, ξεκινήσαμε τη νέα μας αποστολή να δημιουργήσουμε ένα κέντρο άτυπης
εκπαίδευσης για εκτοπισμένους νέους στην Αθήνα. Βρεθήκαμε σε μια νέα τοποθεσία, με νέους
συνεργάτες, νέες συνθήκες και νέες ανάγκες. 
Μεταξύ της απόφασης να ξεκινήσουμε το Gekko στην Αθήνα και της υποδοχής των πρώτων νέων
μαθητών του Gekko, είχαμε πολλή δουλειά μπροστά μας.

Εξατομικευμένη εκπαίδευση & Κοινωνικο-συναισθηματική Μάθηση (SEL) 
Οι εκτοπισμένοι μαθητές είναι εξαιρετικά ποικίλοι από κάθε άποψη, συμπεριλαμβανομένου
του πολιτιστικού υπόβαθρου, του εκπαιδευτικού επιπέδου, των εμπειριών ζωής και των
καταστάσεων. Οι προσεγγίσεις "ένα σύστημα για όλους" είναι καταδικασμένες να
αποτύχουν. Γι' αυτό το Gekko εφαρμόζει εξατομικευμένα σχέδια μάθησης και ανάπτυξης
προσαρμοσμένα στις ατομικές ανάγκες και στόχους κάθε μαθητή. Επειδή είναι ιδιαίτερα
σημαντικό για τους μαθητές του Gekko να αναπτύσσονται προσωπικά και να βρίσκουν την
αίσθηση του ανήκειν, ενσωματώνουμε πρακτικές κοινωνικο-συναισθηματικής μάθησης σε
όλες τις δραστηριότητες του Gekko.

Η προσέγγιση του Gekko: Καταργώντας τα Εμπόδια στην Εκπαίδευση

Θετικός Χώρος
Πολλοί νέοι από την εκτοπισμένη κοινότητα ζουν σε επισφαλείς συνθήκες. Ένα θετικό,
φιλικό περιβάλλον είναι απαραίτητο για τη διευκόλυνση της ανάπτυξης και της
εκπαιδευτικής επιτυχίας των μαθητών, επιτρέποντάς τους να ξεπεράσουν τις προκλήσεις
και να εργαστούν για το μέλλον τους. Το Gekko είναι σκόπιμα σχεδιασμένο για να παρέχει
αίσθηση του ανήκειν, κανονικότητας και αξιοπρέπειας.
Υποστήριξη με βάση τις ανάγκες και προσαρμοσμένη στο πλαίσιο
Οι εκτοπισμένοι μαθητές έχουν ανάγκες που εκτείνονται πέρα από την τάξη. Στο Gekko,
δεσμευόμαστε να παρέχουμε ολιστική υποστήριξη με βάση τις ανάγκες, είτε μέσω
συμβουλευτικής, παραπομπών, οικονομικής βοήθειας ή διαχείρισης περιστατικών. Το
προσωπικό του Gekko είναι έμπειρο στη συνεργασία με την εκτοπισμένη κοινότητα και
υποβάλλεται σε σχετική εκπαίδευση.
Συνεργατικός σχεδιασμός
Το Gekko δίνει προτεραιότητα στις απόψεις των συμμετεχόντων σε κάθε στάδιο,
αναγνωρίζοντας ότι η καλύτερη πηγή για να μάθουμε τι χρειάζονται οι εκτοπισμένοι νέοι
είναι οι ίδιοι οι νέοι. Το Gekko είναι σχεδιασμένο για και με την κοινότητα, και οι μαθητές
ενδυναμώνονται να διαμορφώνουν ενεργά την ανάπτυξη του προγράμματος.
Βέλτιστη Πρακτική & Συνεργασία
Στο Gekko, δεσμευόμαστε στην ποιότητα και την αποτελεσματικότητα. Εφαρμόζουμε
μεθόδους διδασκαλίας και υποστήριξης που βασίζονται σε αποδείξεις, ακολουθούμε
βέλτιστες πρακτικές διαχείρισης και λαμβάνουμε αποφάσεις με επίκεντρο τον άνθρωπο και
βασισμένες σε δεδομένα. Συνεργαζόμαστε στενά με εταίρους εντός του τομέα και με
δημόσιες αρχές για να διατηρούμε ένα ευρύ δίκτυο, εξασφαλίζοντας ότι οι συμμετέχοντες
του Gekko έχουν πρόσβαση στις καλύτερες διαθέσιμες υπηρεσίες.
Ένα βραβευμένο μοντέλο
Το 2021, το Gekko Kids επιλέχθηκε από την 5η Επιτροπή Βραβείων Global Entreps ανάμεσα σε
5,000 υποψήφιους από 126 περιοχές ως μια από τις 100 Καλύτερες Πρακτικές στον Κόσμο
για Βιωσιμότητα, Καινοτομία και Καλή Διακυβέρνηση. Φέρνοντας το Gekko στην Αθήνα,
διαθέσαμε αυτή τη βραβευμένη προσέγγιση σε μια νέα ομάδα εκτοπισμένων μαθητών.



 ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣ IΑ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  EΝΑΡΞΗ

Βρείτε έναν χώρο, δημιουργήστε έναν χώρο 
Για να διασφαλίσουμε ότι το Gekko στην Αθήνα θα είναι όσο το δυνατόν πιο
προσβάσιμο στον στοχευόμενο πληθυσμό μας, χρειαζόμασταν έναν χώρο σε
ασφαλή περιοχή, καλά συνδεδεμένο με τις δημόσιες συγκοινωνίες και, ιδανικά, σε
κοντινή απόσταση με τα πόδια από καταλύματα και εγκαταστάσεις υποστήριξης της
εκτοπισμένης κοινότητας. Με την πρόσθετη απαίτηση ότι ο χώρος πρέπει να έχει
χωρητικότητα τουλάχιστον 100 μαθητών, επισκεφθήκαμε δεκάδες χώρους πριν
βρούμε τον κατάλληλο για το Gekko. 

Μετά από εκατοντάδες ώρες προετοιμασίας, αρκετά βράδια διαμόρφωσης και
επίπλωσης, μετατρέψαμε έναν άδειο χώρο στο φιλόξενο, όμορφο νέο σπίτι του
Gekko στην Αθήνα. Αλλά ένας χώρος είναι φιλόξενος μόνο όσο οι άνθρωποι που τον
φροντίζουν. Μετά από μια παύση στις λειτουργίες και τις προσπάθειες
μετεγκατάστασης, έπρεπε φυσικά να χτίσουμε και μια νέα ομάδα.
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Ακαδημαϊκός Συντονιστής: Εποπτεύει το ακαδημαϊκό πρόγραμμα του Gekko. Εκπαιδεύει
το προσωπικό, αναπτύσσει και εγκρίνει εκπαιδευτικό υλικό και παρακολουθεί την
ποιότητα της διδασκαλίας για να εξασφαλίσει τη συνέπεια με τη μεθοδολογία και τα
πρότυπα ποιότητας του BD.

Συντονιστής STEM: Αναπτύσσει και εγκρίνει ειδικό εκπαιδευτικό υλικό για το STEM,
εκπαιδεύει το προσωπικό και εξασφαλίζει ποιοτική διδασκαλία λαμβάνοντας υπόψη τα
διάφορα υπόβαθρα και χαρακτηριστικά των μαθητών του Gekko.

Συντονιστής Αγγλικής Γλώσσας: Διαχειρίζεται το ημερήσιο πρόγραμμα αγγλικών,
συντονίζει τους δασκάλους και εθελοντές, και προάγει προστατευτική, εξατομικευμένη
και συμπεριληπτική εκπαίδευση.

Διευθυντής Έργου/Σχολικός Σύμβουλος: Εποπτεύει όλο το έργο από την έναρξη έως την
ολοκλήρωση, διαχειρίζεται πόρους, συνεργασίες, δωρητές και σχέσεις με εθνικά και
διεθνή ιδρύματα. Ως επαγγελματίας ψυχικής υγείας, εξασφαλίζει την παροχή Ψυχικής
Υποστήριξης και Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης (MHPSS) σε μαθητές και προσωπικό,
ευθυγραμμισμένο με την πολιτική "Προστασία για Όλους" του BD.

Συντονιστής Εθελοντών: Διαχειρίζεται την πρόσληψη εθελοντών, καλλιεργεί ωφέλιμες
σχέσεις με τους εθελοντές, επεκτείνει το δίκτυο της Better Days παγκοσμίως και εξερευνά
νέες ευκαιρίες πρόσληψης εθελοντών με οργανισμούς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Υπεύθυνος Εγγραφών: Επεξεργάζεται αιτήσεις, παρέχει ατομική υποστήριξη και
εξατομικευμένα εκπαιδευτικά σχέδια για νέους μαθητές. Εξασφαλίζει τη συμμόρφωση με
τη διαδικασία εισαγωγής για να διασφαλίσει μια θετική εμπειρία για όλους τους μαθητές.

Υπεύθυνος Επικοινωνίας και Ανεύρεσης Πόρων: Υπεύθυνος για την επικοινωνία γύρω
από το Gekko και το Better Days γενικότερα, διασφαλίζοντας τη βιωσιμότητα του Gekko
προσελκύοντας νέους δωρητές και χρηματοδοτικούς εταίρους.

Χτίζοντας την ονειρική ομάδα
Η ανασυγκρότηση της βασικής ομάδας του Better Days για τη λειτουργία του Gekko ήταν
ένα έργο από μόνο του! Η κάλυψη ορισμένων βασικών θέσεων αποδείχθηκε πρόκληση,
αλλά, όπως λένε, "αναζητήστε και θα βρείτε." Τον περασμένο χρόνο, η οικογένεια του Better
Days μεγάλωσε με την προσθήκη πολλών εξαιρετικών ατόμων. Μιλώντας πολλές γλώσσες
και εκπροσωπώντας διάφορες εθνικότητες, η ομάδα του Gekko φέρνει πλούσια ακαδημαϊκή
και επαγγελματική εμπειρία στους τομείς της εκπαίδευσης, της προστασίας παιδιών και της
ανθρωπιστικής εργασίας. Ίσως το πιο σημαντικό, είμαστε παθιασμένα με την αποστολή μας
να υποστηρίξουμε τους εκτοπισμένους νέους στα εκπαιδευτικά τους ταξίδια.

Εθελοντές: Αναντικατάστατοι Υποστηρικτές
Όλα τα έργα της Better Days βασίζονται σε μεγάλο βαθμό στις εθελοντικές προσπάθειες
και χωρίς αυτούς τους παθιασμένους υποστηρικτές, δεν θα ήμασταν εκεί που είμαστε
σήμερα. Ήμασταν ιδιαίτερα ενθουσιασμένοι που εκκινήσαμε το πρόγραμμα εθελοντών
μας το 2023. Οι υπέροχοι εθελοντές του Gekko έχουν συμβάλει εκατοντάδες ώρες
διδασκαλίας, επικοινωνίας με τους μαθητές και διοικητικής υποστήριξης και έχουν
εμπλουτίσει το Gekko με την τεχνογνωσία, το πάθος και τις ιδέες τους.

Ηγεσία 
Η διοικητική μας ομάδα, που εκπροσωπείται από την Έλενα Μουστάκα, την Kiki Velychko, την Άννα
Ταξείδη και τον Andrew Foley, επένδυσε την απόλυτη αφοσίωσή της στην οικοδόμηση του Gekko.
Εκτός από τη δημιουργία των εγκαταστάσεων, την ανάπτυξη της ικανότητας της ομάδας και την
εκπαίδευση νέου προσωπικού, σχεδίασαν τις τυπικές λειτουργικές διαδικασίες του Gekko στην
Αθήνα και επέκτειναν τμήματα όπως το M&E και την Ανεύρεση Πόρων. 
Σε συνεργασία με τη διοίκηση, η ομάδα έχει σημειώσει μεγάλη πρόοδο στην ανάπτυξη της δομής
του προγράμματος, του προγράμματος σπουδών, των διαδικασιών και των πρωτοκόλλων.
Δεδομένων των αποτελεσμάτων, μόνο ένα συμπέρασμα μπορεί να εξαχθεί: η ομάδα του Gekko είναι
εκπληκτική! Δεν μπορούμε να φανταστούμε ότι θα βρούμε τέτοια αφοσίωση οπουδήποτε αλλού.
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Καλοκαιρινό Σχολείο: 
Με τις εγκαταστάσεις έτοιμες να γεμίσουν ζωή, μια εξαιρετική νέα ομάδα στη θέση της, και τις βασικές
διαδικασίες και στοιχεία του προγράμματος καθορισμένα, ήμασταν έτοιμοι να ανοίξουμε τις πόρτες του
Gekko και να καλωσορίσουμε τους πρώτους μας μαθητές το καλοκαίρι του 2023. Με μεγάλο
ενθουσιασμό, ξεκινήσαμε το εξι εβδομάδων καλοκαιρινό πρόγραμμα για 40 μαθητές τον Ιούλιο. Το
πρόγραμμα του Καλοκαιρινού Σχολείου προσέφερε στα παιδιά και τους νέους που έχουν πληγεί από τον
εκτοπισμό ταχύτερη μάθηση μέσω στοχευμένων εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων σε μικρές ομάδες. Το
πρόγραμμα σπουδών επικεντρώθηκε στην ανάπτυξη δεξιοτήτων στην ελληνική γλώσσα, στην
πληροφορική και στα θέματα STEM και προσέφερε μια σειρά εργαστηρίων σχετικά με την
απασχολησιμότητα για άτομα όλων των ηλικιών. Ταυτόχρονα, το Καλοκαιρινό Πρόγραμμα μας
προσέφερε μια πολύτιμη ευκαιρία να δοκιμάσουμε και να βελτιώσουμε τις διαδικασίες μας σε
πραγματικές συνθήκες, να γνωρίσουμε καλύτερα την νέα κοινότητα μαθητών μας και να κατανοήσουμε
καλύτερα τις ανάγκες τους.

Έναρξη του Πιλοτικού Ακαδημαϊκού Έτους 
Καθώς το κύμα καύσωνα του καλοκαιριού τελείωσε τον Σεπτέμβριο, ξεκινήσαμε το πρώτο επίσημο
σχολικό έτος του Gekko στην Αθήνα. Κατά τη διάρκεια του φθινοπωρινού εξαμήνου των 12 εβδομάδων, ο
αριθμός των μαθητών μας αυξήθηκε σημαντικά: 80 νέοι ηλικίας 15-24 παρακολούθησαν το Gekko, έκαναν
νέους φίλους και έλαβαν πολύτιμη εκπαιδευτική και προσωπική υποστήριξη. Δεδομένων των κενών στις
δομές υποστήριξης της κοινότητας των εκτοπισμένων στην Αθήνα και των αναγκών των μαθητών μας, το
Gekko προσφέρει τις ακόλουθες υπηρεσίες:

Συμβουλευτική: Εκπαιδευτική και επαγγελματική καθοδήγηση, ψυχοκοινωνική υποστήριξη
Βασικά Μαθήματα: Ελληνικά, Αγγλικά, Πληροφορική
Ενισχυτική Διδασκαλία: Ελληνικά, Αγγλικά, Πληροφορική, Μαθηματικά, Χημεία, Φυσική
Υποστήριξη για Σχολικά Καθήκοντα: Για μαθητές δημόσιων σχολείων
Υποτροφίες: Κάλυψη κόστους διαβίωσης για επιλέξιμους μαθητές που ακολουθούν ανώτερη
εκπαίδευση/επαγγελματική πιστοποίηση
Πιστοποίηση: Προετοιμασία και κάλυψη τελών για πιστοποιήσεις γλώσσας και πληροφορικής
Υποστήριξη Edu+: Κάλυψη κόστους για μεταφορές και γεύματα
Εκπαιδευτικά Πακέτα: Υλικά μάθησης, γραφική ύλη και φορητοί υπολογιστές για χρήση εντός του
χώρου
Εξωσχολικές Δραστηριότητες: Εργαστήρια, σεμινάρια, εκδρομές, κοινοτικές εκδηλώσεις
Παραπομπές: Κατευθύνσεις προς υπηρεσίες τρίτων
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Στους πρώτους έξι μήνες λειτουργίας του Gekko, παρατηρήσαμε σαφή ζήτηση για τις υπηρεσίες μας: πάνω
από 160 εκτοπισμένα παιδιά και νέοι υπέβαλαν αίτηση για πρόσβαση στις υπηρεσίες του Gekko. Ο
μαθητικός πληθυσμός του κέντρου είναι εξαιρετικά ετερογενής με κάθε μέτρο: οι μαθητές διαφέρουν σε
ηλικία, γλωσσικές ικανότητες, επίπεδο γραμματισμού, εκπαιδευτικό υπόβαθρο, προσωπικές συνθήκες,
ψυχική ευημερία και ξεχωριστές φιλοδοξίες. Αυτό που ενώνει την κοινότητα των μαθητών είναι η
απίστευτη κινητοποίηση να μάθουν και να εργαστούν για ένα καλύτερο μέλλον με μεγάλη αφοσίωση.

21 διαφορετικές εθνικότητες;
οι 5 κορυφαίες χώρες
εθνικότητας είναι: Αφγανιστάν,
Σομαλία, Ουκρανία, Συρία,
Καμερούν.

Το 75% των μαθητών του Gekko
αυτοπροσδιορίζονται ως άνδρες
και το 25% ως γυναίκες. Κανένας
μαθητής δεν αυτοπροσδιορίστηκε
σε άλλη κατηγορία.

45%
παιδιά 55%

ενήλικες

Το Gekko εξυπηρετεί
αποκλειστικά ηλικίες 15-
24.  45% ήταν παιδιά
(15-17 ετών) και 55%
ενήλικες (18-24 ετών).

40%
συνοδευ
όμενα.

60%
ασυνόδε

υτα

Πάνω από το 60% των
παιδιών ήταν
ασυνόδευτα (UASC)
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Το Gekko καλύπτει σημαντικά κενά στο εκπαιδευτικό τοπίο της Αθήνας, παρέχει μια σημαντική γέφυρα
προς τα δημόσια σχολεία της Ελλάδας και διευκολύνει την πρόσβαση σε άλλες βασικές υπηρεσίες όπως
στέγαση, ιατρική και νομική βοήθεια, και υποστήριξη ψυχικής υγείας. 

Πρόσθετες πληροφορίες από τους πρώτους μήνες λειτουργίας περιλαμβάνουν:

Ασυνόδευτα παιδιά και νέοι 
Με την ευκαιρία των 18ων γενεθλίων τους, οι περισσότεροι ασυνόδευτοι ανήλικοι χάνουν την
πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες γιατί δεν είναι πλέον επιλέξιμοι να διαμένουν σε δομές παιδιών.
Το Gekko παραμένει μια σταθερή πηγή υποστήριξης πριν και μετά τα 18α γενέθλια τους.

Πρόσβαση στην εκπαίδευση για τους μαθητές 
Περίπου το 40% του ενεργού μαθητικού πληθυσμού μας είναι εγγεγραμμένοι στην ελληνική
δημόσια εκπαίδευση αλλά εκφράζουν δυσκολίες στο να παρακολουθήσουν λόγω ανεπαρκούς
υποστήριξης ή άδικης μεταχείρισης. Πολλοί μαθητές αναφέρουν ότι αισθάνονται μοναξιά και
απομόνωση, αντιμετωπίζοντας ακόμη και εκφοβισμό από συμμαθητές και/ή ξενοφοβία από
δασκάλους. Για αυτούς τους μαθητές, το Gekko αντιπροσωπεύει μια ευκαιρία να κάνουν φίλους, να
χτίσουν μια κοινότητα και να βρουν την αίσθηση του ανήκειν. Οι μαθητές δημόσιων σχολείων
παρακολουθούν το Gekko για να βελτιώσουν τις γλωσσικές και υπολογιστικές τους ικανότητες και
να λάβουν βοήθεια με τα καθήκοντα ώστε να παρακολουθήσουν και να πετύχουν στο δημόσιο
εκπαιδευτικό σύστημα.
Ορισμένοι από τους μαθητές μας παρακολουθούν και άλλα μη τυπικά εκπαιδευτικά προγράμματα
εκτός από το Gekko. Για περίπου 40% των συμμετεχόντων, ωστόσο, το Gekko είναι η μοναδική
τους πρόσβαση στην εκπαίδευση. Οι λόγοι για αυτήν τη περιορισμένη πρόσβαση είναι πολλοί
και περιλαμβάνουν ηλικιακούς περιορισμούς, γλωσσικά εμπόδια, νομικά ή διοικητικά εμπόδια,
έλλειψη διαθέσιμων μαθημάτων και οικονομικές δυσκολίες.

Απασχόληση μαθητών 
Περίπου το ένα τέταρτο των μαθητών μας αναφέρει ότι εργάζεται. Ωστόσο, οι περισσότεροι
εργάζονται ανεπίσημα και υπό συνθήκες που ενδέχεται να είναι εκμεταλλευτικές. Οι υπηρεσίες του
Gekko υποστηρίζουν τις πιθανότητες των μαθητών στην εκπαίδευση και την αγορά εργασίας,
χτίζονταςδρόμους προς πιο αξιοπρεπή απασχόληση.

Λόγοι για να παρακολουθήσουν το Gekko 
Οι μαθητές του Gekko εκφράζουν στις συνεντεύξεις εγγραφής τους μια ποικιλία στόχων που
σχετίζονται με την εκπαίδευση, την καριέρα και την προσωπική ανάπτυξη. Πολλοί μαθητές
αναφέρουν επιθυμία να γίνουν ικανοί στην ελληνική γλώσσα ώστε να επικοινωνούν με τους
τοπικούς ανθρώπους και/ή στην αγγλική ώστε να επικοινωνούν σε μια “παγκόσμια γλώσσα.” Ένας
σημαντικός αριθμός μαθητών παρακολουθεί το Gekko για να βελτιώσει τις ακαδημαϊκές και
επαγγελματικές τους ευκαιρίες. Βασικός λόγος είναι η επιθυμία για μεγαλύτερη σταθερότητα και
καλύτερη ποιότητα ζωής.
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Το Gekko σύμφωνα με τους μαθητές 
Ήταν οι μαθητές μας τόσο ικανοποιημένοι με το πρόγραμμα όσο ήταν η ομάδα μας με την πρόοδο
του Gekko; Για να επιτύχουμε τη μέγιστη δυνατή επίδραση και να προσαρμόσουμε τις υπηρεσίες
μας στις πραγματικές ανάγκες, διεξάγουμε τακτικές έρευνες για την αξιολόγηση της ικανοποίησης
των μαθητών. Τα αποτελέσματα της έρευνας στο τέλος του φθινοπωρινού εξαμήνου του 2023
έδειξαν ξεκάθαρα ότι είμαστε σίγουρα στο σωστό δρόμο. Οι μαθητές μας μπόρεσαν να
υποδείξουν ορισμένα περιθώρια βελτίωσης στις εγκαταστάσεις και την υποστήριξη Edu+, και
εξέφρασαν επιθυμία για περισσότερα μαθήματα, αυξημένη συχνότητα μαθημάτων και κοινοτικές
εκδηλώσεις. Στο σύνολό τους, το 100% των μαθητών ήταν ικανοποιημένοι ή πολύ
ικανοποιημένοι από την συνολική τους εμπειρία στο Gekko, τη διαδικασία εισαγωγής και
την ποιότητα των μαθημάτων.

Κλείνοντας το έτος ως κοινότητα
Ενθουσιασμένοι από αυτή τη σπουδαία ανατροφοδότηση, είχαμε την ιδιαίτερη χαρά να
κλείσουμε το πρώτο εξάμηνο με μια Χριστουγεννιάτικη γιορτή με τους μαθητές και τους
συνεργάτες του έργου. Η οικεία και χαρούμενη ατμόσφαιρα της εκδήλωσης μας έδειξε και πάλι
ότι το Gekko δεν είναι απλώς ένα σχολείο. Το Gekko είναι μια κοινότητα και ένας χώρος όπου
παιδιά και νέοι από όλες τις προελεύσεις μπορούν να βρουν ασφάλεια, αίσθηση ανήκειν και
ενδυναμωτική υποστήριξη.

“Είμαι περήφανος/η που είμαι μαθητής/τρια στο Gekko. Μου φέρνει ευχαρίστηση,
όλοι χαμογελάνε και είμαι χαρούμενος/η”

Λόγια των μαθητών για την εμπειρία τους στο Gekko

“Είμαι ευγνώμον για τις καλές στιγμές στο Gekko, για τη μελέτη, τον θετικό χρόνο και
τους φίλους. Σέβομαι ότι θέλετε να βελτιώσετε το Gekko και να το κάνετε καλύτερο”

“Οι καθηγητές είναι πολύ καλοί, υποστηρικτικοί και πάντα προσπαθούν να με
κάνουν να καταλάβω το μάθημα με καλό τρόπο. Η τοποθεσία είναι κοντά και πάντα
νιώθω άνετα να μιλήσω στην ομάδα. Όλοι είναι ευγενικοί και καλοί μαζί μου”

“Η μάθηση στο Gekko είναι πολύ θετική. Οι καθηγητές είναι εξαιρετικοί”

“ Μου άρεσε η συμπεριφορά των καθηγητών και όλου του προσωπικού. Δεν έχω
ξαναδεί τέτοιο προσωπικό αλλού”

“Πολύ όμορφο μέρος. Μπορώ να έρχομαι και να μαθαίνω”



K.N.B., 20 ΕΤΩΝ, ΙΡΑΝ
Πανεπιστήμιο, 2ο έτος
Σπουδές: Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Μηχανικός
Υπολογιστών"

"Η υποτροφία υπήρξε τεράστια υποστήριξη τόσο
για εμένα όσο και για την οικογένειά μου. [...]
Ουσιαστικά, η υποτροφία έκανε σημαντική
διαφορά στη ζωή μας, και είμαστε εξαιρετικά
ευγνώμονες στο Better Days και σε όλους τους
ανθρώπους που προσφέρουν γενναιόδωρα τον
χρόνο και τους πόρους τους για να μας
βοηθήσουν."

"Η οικονομική υποστήριξη που παρέχεται
γενναιόδωρα από το Better Days ήταν
καθοριστική για την ακαδημαϊκή μου πορεία.
Έχει ανακουφίσει το βάρος του οικονομικού
άγχους, επιτρέποντάς μου να επικεντρωθώ
πλήρως στις σπουδές μου και να αξιοποιήσω
εξωσχολικές ευκαιρίες που ενισχύουν την
μαθησιακή μου εμπειρία."

O.M.K., 20 ΕΤΩΝ, ΣΙΕΡΑ ΛΕΟΝΕ
Πανεπιστήμιο, 2ο έτος
Σπουδές: Επιστήμη Υπολογιστών

"Μπορώ να πω με βεβαιότητα ότι η
υποτροφία ήταν καταλυτική για την επίτευξη
των εκπαιδευτικών μου στόχων. [...] Είμαι
ευγνώμων για την υποστήριξη που
προσφέρει η υποτροφία, καθώς έχει
ενισχύσει σημαντικά την αυτοπεποίθησή μου
και τις ακαδημαϊκές μου επιδόσεις."

M.K., 23 ΕΤΩΝ, ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ
Λύκειο, 3ο έτος

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ :  ΣΤΟΧΕΥΟΝΤΑΣ  ΥΨΗΛΟΤΕΡΑ

ΣΕΛ .  12

Επισκόπηση
Εκτός από νέους που δεν έχουν πρόσβαση στην εκπαίδευση ή χρειάζονται βοήθεια για να
ανταποκριθούν στο δημόσιο σχολικό σύστημα, υπάρχει και μια άλλη ομάδα νέων που
χρειάζεται επιπλέον υποστήριξη για να πραγματοποιήσει το μεγάλο τους όνειρο: νέοι με
ιστορικό εκδίωξης που επιθυμούν να παρακολουθήσουν ανώτερη εκπαίδευση. Τα πιο
πρόσφατα δεδομένα δείχνουν ότι μόνο το 6% των προσφύγων είναι εγγεγραμμένοι σε
ανώτερη εκπαίδευση παγκοσμίως.

Το Πρόγραμμα Υποτροφιών μας στοχεύει να καλύψει τα βασικά έξοδα διαβίωσης των νέων
ενηλίκων που είναι εγγεγραμμένοι σε πανεπιστήμιο ή επιδιώκουν επαγγελματική
πιστοποίηση. Το 2023, υποστηρίξαμε 11 φοιτητές και παρείχαμε πάνω από 18.000 ευρώ σε
Υποτροφίες και φοιτητικά επιδόματα. Εκτός από τη στήριξη στα έξοδα διαβίωσης, οι
υποψήφιοι φοιτητές έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες συμβουλευτικής και εκπαίδευσης του
Gekko.



ΠΕΡΑ  ΑΠΟ  ΤΙΣ
ΑΙΘΟΥΣΕΣ  ΤΟΥ
G E K K O
Οι δράσεις της Better Days επεκτείνονται πέρα από
την Αθήνα, καλύπτοντας κρίσιμα κενά στην Ελλάδα και
υποστηρίζοντας τα δικαιώματα των εκτοπισμένων
ανθρώπων σε όλη την ΕΕ.



ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΟΙ  ΑΝΗΛΙΚΟΙ  ΣΤΑ  ΓΑΛΛΟΪΤΑΛΙΚΑ
ΣΥΝΟΡΑ
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Υπερβαίνοντας Εθνικά Σύνορα στην Υποστήριξη Μεταναστών
Η μετανάστευση περιλαμβάνει εγγενώς τη διάβαση συνόρων, γεγονός που καθιστά
απαραίτητο η υποστήριξη των εκτοπισμένων παιδιών και νέων να υπερβαίνει εθνικά
σύνορα. Ενώ οι προσπάθειες της Better Days εστιάζουν κυρίως στην Ελλάδα, έχουμε
συνεχώς υποστηρίξει πρωτοβουλίες πέρα από την ελληνική επικράτεια και σχεδιάζουμε να
επεκτείνουμε αυτές τις προσπάθειες.

Κρίση Ασυνόδευτων Παιδιών στην Ιταλία
Το 2023, αξιολογήσαμε την κατάσταση των εκτοπισμένων ασυνόδευτων ανηλίκων σε
ευρωπαϊκές χώρες που πλήττονται έντονα από τη μετανάστευση. Η Ιταλία προέκυψε ως
σημαντική ανησυχία, με εκτιμώμενους 21.000 ασυνόδευτους ανηλίκους το 2023—αριθμός ο
οποίος είναι δέκα φορές πάνω από αυτόν κατά την κορύφωση της μετανάστευσης το 2015.

Κρίσιμες Συνθήκες στη Βεντιμίλια
Η εις βάθος έρευνά μας επισήμανε την επισφαλή κατάσταση στη Βεντιμίλια, στα σύνορα
Ιταλίας-Γαλλίας. Τον Νοέμβριο, μια ομάδα της Better Days πραγματοποίησε μια επιτόπια
αξιολόγηση εκεί. Μέσω άμεσων παρατηρήσεων, συνομιλιών με τοπικές ΜΚΟ και ομάδες
αλληλεγγύης, και συμβουλών από άτομα του πληθυσμού, επιβεβαιώσαμε τις σοβαρές
συνθήκες και παραβιάσεις δικαιωμάτων σε αυτό το σημείο διέλευσης.

Η Σκληρή Πραγματικότητα και η μάχη για Επιβίωση
Για πολλούς από τους εκτοπισμένους ασυνόδευτους
ανήλικους στην Ιταλία, η Βεντιμίλια λειτουργεί ως
σταθμός διέλευσης στην δύσκολη πορεία τους προς τη
Γαλλία και πέρα, όπου μπορούν να επανενωθούν με τις
οικογένειές τους ή να βρουν ελπίδα για μια
ασφαλέστερη και καλύτερη ζωή. Στις προσπάθειές τους
να διασχίσουν τα σύνορα, αντιμετωπίζουν τακτικά
αστυνομική βία, αυθαίρετες και συλλογικές κρατήσεις
σε απολύτως απάνθρωπες και παράνομες συνθήκες, και
παράνομες απωθήσεις από Γάλλους συνοριοφύλακες ή
αστυνομικούς. Παρά την σκληρή πραγματικότητα, η
αποφασιστικότητά τους να συνεχίσουν την πορεία τους
παραμένει αδιάσπαστη, οδηγώντας τους να
προσπαθούν επανειλημμένα να διασχίσουν τα σύνορα
—κάτι που δυστυχώς έχει ήδη κοστίσει αρκετές ζωές.
Μετά από αποτυχημένες προσπάθειες, αυτά τα παιδιά
συνήθως καταλήγουν ξανά στη Βεντιμίλια, άστεγα και
επιβιώνοντας με μόνο ένα γεύμα την ημέρα που
παρέχεται από τοπικές ομάδες αλληλεγγύης. Εκτός από
τους Γιατρούς του Κόσμου και τους Γιατρούς Χωρίς
Σύνορα, οι τοπικά δραστηριοποιούμενες ΜΚΟ γενικά
λειτουργούν από τα γραφεία τους και σπάνια είναι
παρούσες στα πραγματικά σημεία όπου διαμένουν οι
ασυνόδευτοι ανήλικοι. Έτσι, αυτή η ιδιαίτερα ευάλωτη
πληθυσμιακή ομάδα αφήνεται σε μεγάλο βαθμό να
φροντίσει τον εαυτό της, με ανησυχητικά περιορισμένη
πρόσβαση σε βασική βοήθεια, έγκυρες πληροφορίες,
νομικές συμβουλές, υποστήριξη ψυχικής υγείας και
γενική προστασία.

Πληροφορίες για Μελλοντική Δράση
Το Δεκέμβριο, η ομάδα μας κατέγραψε αυτή την κρίσιμη
κατάσταση σε μια ολοκληρωμένη έκθεση, η οποία θα
ενημερώσει πιθανές παρεμβάσεις της Better Days και θα
υποστηρίξει τις συνεργαζόμενες οργανώσεις που έχουν
αφιερωθεί στην προστασία των εκτοπισμένων
ασυνόδευτων παιδιών.



ΣΥΝΗΓΟΡΙΑ  ΚΑΙ  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  ΜΕ  ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ
ΤΟΥ  ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΟΥ  ΤΟΜΕΑ
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Επισκόπηση
Η χρήση και ο διαμοιρασμός της πλατφόρμας μας για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των
ατόμων που πλήττονται από τον εκτοπισμό παρέμεινε βασική προτεραιότητα για την ομάδα της
Better Days το 2023. Ως ενεργό μέλος διαφόρων συμμαχιών υποστήριξης, συνεργαστήκαμε με
οργανώσεις ομοτίμων για την αύξηση της δημόσιας ευαισθητοποίησης σχετικά με τα ζητήματα
που αφορούν τον εκτοπισμό και καλέσαμε τους Έλληνες και Ευρωπαίους αξιωματούχους να
προστατεύσουν τα ανθρώπινα δικαιώματα. Τα ζητήματα ανησυχίας περιλάμβαναν τις χρόνιες
κακές συνθήκες στα Κλειστά Κέντρα Ελέγχου Πρόσβασης (CCACs), τις αρχές που εμπλέκονται σε
βίαιες παράνομες απωθήσεις μεταναστών και την αντίθεση στο "Νέο Σύμφωνο για τη
Μετανάστευση" της ΕΕ, το οποίο αποτελεί σοβαρή απειλή για τα θεμελιώδη δικαιώματα και την
προστασία των ατόμων που αναζητούν άσυλο.

Ενίσχυση του δικτύου υποστήριξης στην Αθήνα
Το 2023 συνεργαστήκαμε  με περισσότερους από 30 οργανισμούς στην Ελλάδα που παρέχουν
γνώση, εξειδίκευση και έμπνευση. Η μεταφορά του Gekko στην Αθήνα παρείχε την ευκαιρία να
επανασυνδεθούμε με προηγούμενους συνεργάτες και να εδραιώσουμε τη θέση της Better Days ως
σημαντικού παίκτη στο δίκτυο υποστηρικτικών υπηρεσιών που διατίθενται στην εκτοπισμένη
κοινότητα της ελληνικής πρωτεύουσας. Μέσω των υπηρεσιών μας στο Gekko, έχουμε κτίσει
συστήματα παραπομπών με διάφορους τύπους φορέων, συμπεριλαμβανομένων καταφυγίων
ανηλίκων, προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης και εξειδικευμένων παρόχων
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. Αυτές οι συνεργασίες, εκτός από το να μας επιτρέπουν να
καλύπτουμε τις ανάγκες των συμμετεχόντων του Gekko, ενισχύουν την κατανόησή μας για την
κατάσταση της μετανάστευσης στην Ελλάδα και μας δίνουν τη δυνατότητα να εντοπίζουμε
περιοχές όπου η εμπειρία και η εξειδίκευση της Better Days θα μπορούσαν να κάνουν τη διαφορά.

Μαζί δημιουργούμε ένα οικοσύστημα στο οποίο κάθε φορέας παίζει σημαντικό ρόλο και ευημερεί
μέσω της συνεργασίας και της αξιοποίησης των συνεργειών που πραγματοποιούμε προς όφελος
της εκτοπισμένης κοινότητας. 

Ενώ συνεχίζουμε να παρέχουμε συμβουλευτική και υποστηρικτική ανάπτυξη σε ομότιμους
οργανισμούς, το 2023, συνεισφέραμε επίσης με δωρεές αξίας 4,252 EUR  σε  οργανισμούς που
εργάζονται στην Αθήνα και τη Λέσβο, συμπεριλαμβανομένων: Project Armonia, Βιβλιοθήκη Βρίσας,
One Happy Family, Ankaa, Refocus Media Labs, Saffron Kitchen, One Happy Family, Αθήνα Nursery
Home.



ΧΤΙΖΟΝΤΑΣ  ΤΗΝ
B E T T E R  D A Y S
Η ομάδα μας επενδύει έμπρακτα στη μακροπρόθεσμη
βιωσιμότητα του οργανισμού.



ΟΡΓΑΝΩΤΙΚH  ΑΝAΠΤΥΞΗ
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Δεσμευτήκαμε να ενισχύσουμε την Better Days το
2023, εστιάζοντας στην αύξηση του
επαγγελματισμού, της βιωσιμότητας και του
αντίκτυπου της οργάνωσης. Δεδομένων των
περιορισμένων πόρων μας, αυτή η εργασία δεν θα
ήταν δυνατή χωρίς τη δέσμευση του διοικητικού
μας συμβουλίου και των υποστηρικτών μας, οι
οποίοι συνέβαλαν με εκατοντάδες ώρες εθελοντικής
εργασίας. Κατά τη διάρκεια του έτους και υπό
επαγγελματική καθοδήγηση, διεξήγαμε πολυάριθμα
εργαστήρια για να αναλύσουμε, να συζητήσουμε και
να εξελίξουμε συστηματικά τις στρατηγικές τηςου
Better Days. Αν και αυτή η διαδικασία ήταν
προκλητική και χρονοβόρα, εκτιμήσαμε κάθε
στιγμή. Τα αποτελέσματα θα σχηματίσουν μια
ισχυρή βάση και οδηγό για τις μελλοντικές μας
δραστηριότητες, βοηθώντας μας να δεσμεύσουμε
τους πόρους και τις προσπάθειές μας με τη
μεγαλύτερη δυνατή επίδραση προς όφελος των
εκτοπισμένων παιδιών και νέων.

Το 2024, οι προσπάθειές μας για οργανωτική
ανάπτυξη θα αντικατοπτρίζονται στην οπτική μας
ταυτότητα, ειδικότερα σε νέα branding και
ανασχεδιασμό της ιστοσελίδας μας. Επιπλέον,
έχουμε επενδύσει σημαντικά στην αναδιάρθρωση
και επέκταση του τμήματος Επικοινωνίας και
Χρηματοδότησης και θα συνεχίσουμε να
αναπτύσσουμε νέες στρατηγικές και
δραστηριότητες με την ίδια ένταση το 2024. Είμαστε
σίγουροι ότι σύντομα θα δούμε τους καρπούς αυτής
της δουλειάς και θα κινητοποιήσουμε πολλούς
νέους υποστηρικτές για τον σκοπό μας.



Εκκίνηση 2023-διαθέσιμοι πόροι €127,092

Δωρεές που ελήφθησαν €481,930

Κατανομή δαπανών

Προγράμματα €387,284.09 83.1%

Διοίκηση €39,445.11 8.45%

Ανεύρεση πόρων €28,181.41 6.05%

Ανάπτυξη & Εκπαίδευση €11,077.60 2.4%

Σύνολο €465,988.21 100%

107 άτομα
υποστήριξαν την
Better Days:

95 εφάπαξ
δωρητές
12 επαναλαμβα-
νόμενοι δωρητές

*Οι παραπάνω πίνακες απεικονίζουν τα συνολικά ποσά για τα τμήματα των Better Days Greece και Together for
Better Days Switzerland.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ
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Τα παρακάτω στοιχεία απεικονίζουν την οικονομική κατάσταση των δύο οργανώσεων
(Together for Better Days Switzerland και Better Days Greece). Οι ετήσιες οικονομικές
καταστάσεις των επιμέρους οργανωτικών μονάδων μπορούν να προβληθούν ξεχωριστά
στην ιστοσελίδα μας.

Δωρητές

Ατομικοί δωρητές



ΠΡΟΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ  2 0 2 4
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Gekko στην Αθήνα
Αν και η πιλοτική φάση του Gekko θα συνεχιστεί μέχρι το τέλος Αυγούστου 2024, είναι ήδη
σαφές ότι το πρόγραμμα στην Αθήνα είναι απαραίτητο και πρέπει να συνεχιστεί. Το 2024,
θα εστιάσουμε στην επέκταση της εμβέλειας του Gekko στην Αθήνα, εγγράφοντας επιπλέον
μαθητές και βελτιώνοντας τις διαδικασίες και τις υπηρεσίες του Gekko. Ταυτόχρονα, θα
δουλέψουμε με τη μέγιστη ενέργεια και κίνητρο για να εξασφαλίσουμε τη χρηματοδότηση
και τις απαραίτητες επιχειρησιακές συνεργασίες, ώστε το Gekko να λειτουργήσει πλήρως
τον Σεπτέμβριο του 2024 και να συνεχιστεί για τουλάχιστον τρία χρόνια.

Επέκταση του Προγράμματος Υποτροφιών
Δεδομένης της τεράστιας επίδρασης του Προγράμματος Υποτροφιών το 2023, θα
εργαστούμε για την επέκταση του προγράμματος το 2024 ώστε να στηρίξουμε
περισσότερους νέους εκτοπισμένους στην επιτυχία τους στην ανώτερη εκπαίδευση.

Αξιοποίηση υπάρχουσας εμπειρίας για το μέλλον
Αξιοποιώντας τα πολλά χρόνια εμπειρίας στην προστασία παιδιών και την εμπειρία που
έχουμε αποκτήσει από τα πολλά μας έργα στον τομέα αυτό, στοχεύουμε να καθορίσουμε
την πορεία για την επέκταση της γκάμας προγραμμάτων μας το 2024. Σκοπεύουμε να
εστιάσουμε ιδιαίτερα στην υποστήριξη εκτοπισμένων παιδιών μέσω της επανεισαγωγής
αθλητικών και αναπτυξιακών έργων και παρεμβάσεων για την προστασία ασυνόδευτων
ανηλίκων σε κρίσιμες καταστάσεις.

Οργανωτική ανάπτυξη
Αν και έχουμε ακόμα πολλή δουλειά να κάνουμε, ανυπομονούμε να λανσάρουμε τη νέα μας
ιστοσελίδα στο δεύτερο εξάμηνο του 2024 και να παρουσιάσουμε τη νέα οπτική ταυτότητα
των Better Days.
Σχεδιάζουμε επίσης να καλωσορίσουμε νέα μέλη στο διοικητικό συμβούλιο των Better Days
το 2024, τα οποία θα ενισχύσουν στρατηγικά και με ειδικές γνώσεις την οργάνωση. Τέλος,
το 2024 θα παραμείνουμε εστιασμένοι στην καλλιέργεια υπαρχουσών συνεργασιών και την
προσέλκυση νέων υποστηρικτών και συνοδοιπόρων στην αποστολή μας να υποστηρίξουμε
τα εκτοπισμένα παιδιά και νέους!



Θα θέλαμε να εκμεταλλευτούμε αυτή την ευκαιρία για να
εκφράσουμε τις ειλικρινείς μας ευχαριστίες προς τους:

Συμμετέχοντες στα προγράμματά μας
Η εμπιστοσύνη σας είναι η πραγματική κινητήρια δύναμη πίσω από
τη δουλειά μας! Μας εκπλήσσει πάντα η δύναμη που φέρνετε μαζί
σας και είναι μια τεράστια τιμή για εμάς να μπορέσουμε να σας
συνοδεύσουμε στο ταξίδι σας στη ζωή.

Εργαζόμενους και εθελοντές
Είστε μια αληθινή πηγή κινήτρου και έμπνευσης! Οι ιδέες σας, η
αφοσίωση και η ενέργειά σας είναι το θεμέλιο των Better Days.

Συνεργαζόμενες οργανώσεις
Είμαστε δυνατοί μαζί σας! Ευχαριστούμε που μας επιτρέπετε να
μαθαίνουμε συνεχώς μαζί, να επιλύουμε δημιουργικά προβλήματα
και να μεγαλώνουμε. Είναι τιμή μας να σας έχουμε συμμάχους.

Δωρητές
Η δουλειά μας δεν θα ήταν δυνατή χωρίς την εμπιστοσύνη και τη
στήριξή σας! Ευχαριστούμε που είστε δίπλα μας και μας συνοδεύετε
στην αποστολή μας να προσφέρουμε ένα καλύτερο μέλλον στους
εκτοπισμένους νέους.

Ευχαριστούμε!

Better Days, c/o Velychko
Fritschistrasse 5
8003 Zurich
Switzerland

Postal Address, Switzerland

Καλύτερες Μέρες
Ξάνθου 8
Μυτιλήνη 81132
Ελλάδα

Διεύθυνση, Ελλάδα

ΒΡΕΙΤΕ  ΜΑΣ

24/10/2024


